

3 Lakossági fórumok zajlottak a Székelyhid környéki falvakban

4 5 Méltóságteljes nemzeti ünnep Érmelléken

7 Kővári Gyöngyi lett a székelyhídi helyi RMDSZ elnöke

Húsvéti gondolatok

János evangéliuma nyomán

„Bizony mondom néktek, ha a búzaszem nem esik a földre és nem hal meg, egymaga marad, de ha meghal sokszoros termést hoz. Aki szereti az életét elveszti, aki pedig gyűlöli az életét e világon, örök életre őrzi meg azt.” (Jn 12,24-25)

Tavasz van! Bár nem volt kemény a tél, mégis jól esik a melegengető napsugár, amelynek érintésére már egyaránt vártak: fák, füvek, bogarak, állatok, emberek. Nem véletlen az sem, hogy húsvét jelképei, a tavasz jelképei, a virágzó ágak, kipattanó rügyek, a tojásból kicsivitelő élet. Tavasszal megmozdul a nyuszi-paplan, mely még rejti a kíváncsi szemek előtt a csupaszszerű tojásokat, és fehér báránycsapat hirdetik a zöld fűvön az élet diadalát. Megéledt a halottnak hitt nádtető is, döngicsélő méhecskék végzik napi munkájukat a téli pihenő után, a kaptárok környékéről nem is beszélve.

Az élet harsogó szimfóniájában hajlamosak vagyunk megelégedni az elkorhadat avarról a parányi hóvirágok láttán, melyek smaragd lándzsáscskája átdöfi a korhadat falevelet. A zöldellő búzamezők láttán szintén már nem gondolunk a sok elkorhadat magra, amelyből kikelt az élet. Ilyenek vagyunk, a csodaváró gyermek sem veszi észre karácsony

este, hogy a karácsonyfa talpa kereszt, ő csak a csillogást, meg a sok-sok ajándékot látja. Ez így természetes is. Jézus is ezt mondja: „Amikor az asszony szűl, fájdalma van, mert eljött az ő órája, de amikor megszülte gyermekét nem emlékszik többé a gyötrelmre az öröm miatt, hogy ember született a világra. Titeket is most szomorúság fog el, mert nem láttok engem, de ismét meglátlak majd titeket, és örülni fogsz szívetek, és örömtöket senki sem veheti el.” (Jn 16,21-22)

Az élet és az örök élet egy olyan játékhoz hasonló, ahol kapukon kell áthaladni, mint a szíóknak. A sportban, aki kihagy egy kaput, az büntetést kap, itt pedig nem is lehet kihagyni őket. Ha már a születésről szoltunk, az is egy kapu, az anyaméh, és utána még sok-sok kis és nagy kapu sorakozik. Keresztyén ünnepeink is ilyen kapukat jelölnek: karácsony a születés, nagypéntek a szenvedés, nagyszombat a csend és az alászállás, és húsvét az élet kapuja. Amikor mindegyiken átmentél, csak akkor döbbsz rá, hogy mennyire igazat mond húsvéti énekünk, hogy „nincs halál és nincsen enyészet”, mert az élet energia, ekkor döbbsz rá, hogy az iskolában igazat tanítottak az energiáról, hogy nem vész el csak átalakul. Tudósok is kimutatták, hogy egy bizonyos



mennyiségű energia élteti és működteti a legfontosabb életfunkciókat irányító agyunkat.

Életünk Ura nagyon találóan hozza elénk szemléltetőnek a búzaszem példáját. Egyiptomban cserépedényekben találtak több ezer éves, csiraképes búzaszemeket, ám ezekből sem élet adó kenyér, sem megsokszorozódó élet nem lett.

Jézus Krisztus úgy lett az élet kenyere, hogy életét adta sokakért, és azt is elmondta, hogy nincsen senkiben nagyobb szeretet annál, mint aki életét adja az ő barátaiért, ti az én barátaim vagytok.

Sokszor az ismeretlentől való félelem jelenti a halálfélelmet, Ő itt sem akar bizonytalanságban hagyni, és így szól az övéihez: én élek, és ti is élni fogtok. Jó, jó, de hogyan – kérdezem? Pál apostol válaszol: balgatag, amit te vetsz nem elevenedik meg, hanem ha megrothad, és nem azt veded, ami majd kikél, hanem pusztá magot, búzát vagy mást. Azért hogy még közelebb kerüljünk a hogyanhoz álljon előttünk a hernyó átváltozása gyö-

nyörű lepkévé. Sokan mondják, azért nem tudok hinni a feltámadásban, mert nem tudom megérteni. Mi lenne, ha csak az nézne televíziót, aki tudná, hogyan alakulnak át az elektromos hullámok képpé, vagy hogyan működik a számítógép. Térjünk vissza a hernyóhoz. Az első szakaszban, kertészkedők nagy bosszúságára, a fák leveleit szüntelenül rája – egyenesen zabál, aztán amikor eljön az idő bebábozódik, szép kis koporsóba zárja önmagát. Idő múltával, egyszer csak megjelenik egy pihekönyű, gyönyörű szárnyú lepke, amely már nincs se röghöz, se levélhez, se fához kötve és olyasmit tud, amit az őse, a hernyó sohasem tudott, száll a levegőben. Bebábozódott az érzéki test, feltámadott a lelki. A lepke csak szemléltetőeszköz, mint Jézusnál a búzaszem, de nem ezek a mi reménységünk biztosítékai, hanem maga a feltámadott Úr, aki így szól: „*imé ne féljetelek, én élek és ti is élni fogtok.*”

Gavrucza Tiber
nyugalmozott református lelkész

Ünnepi köszöntő

A keresztény egyházak tanítása szerint húsvét Jézus Krisztus feltámadásának és vele az emberiség megváltásának ünnepe.

Jézus Krisztus kereszthalálára és feltámadására való emlékezés a keresztény világ egyik legnagyobb jelentőségű eseménye. Ilyenkor a család együtt megy istentiszteletre, szentmisére, s a locsolkodás és a tojásfestés hagyományával őrzi meg az ünnephez köthető népszokásokat.

A böjt után egy kicsit mindannyian újjászületünk. A tavaszi nap sugarai új erővel töltenek fel bennünket, hogy erősek legyünk az előttünk álló feladatok elvégzéséhez.

Kívánjuk, hogy városunk lakosainak számára legyen ez az ünnep a hittel telj megújulás ünnepe.

Szeretetteljes, békés húsvéti ünnepeket kívánunk!

Béres Csaba
polgármester
és Csuka József
alpolgármester



Az Ér tv minden pénteken este 20 órai kezdettel a www.erhangja.ro/tv honlapon új adással jelentkezik, mely keddenként este 20 órától megtekinthető a Briximp kábelszolgáltató apróhirdetési csatornáján is. Nézzenek bennünket!

Április 7-én 10 és 16 óra között a **Ier-Med** szakorvosi rendelőben ingyenes csontritkulásmérés lesz. Érdeklődni és feliratkozni a 0742-653458-a telefonszámon lehet.

Folynak a munkálatok a nagykágyai iskolánál

Kővári Krisztián

Ahogy arról lapunkban olvashattak, újra aláírták a Nagykágyai 1. Számú Technológiai Líceum felújításáról szóló dokumentumokat januárban. Az ott élők és dolgozók egyszer már megtapasztalták azt, hogy mivel jár egy ekkora volumenű beruházás, sajnos akkor abbamaradtak a munkálatok.

Március végén látogattunk ki a középiskolához, Karancsi Béla iskolaigazgató és Béres Csaba városunk polgármestere kíséretében. Mindketten elégedettek lehetnek a látottakkal, az eddigi időjárási körülményekhez képest nagy ütemben haladnak a munkálatok. Ottjártunkkor épp az udvart körülvevő új kerítést építették a munkások, de kis túlzással nincs olyan négyzetméter a munkaterületen, ahol ne szorgoskodna valaki. A régi internátus épületét teljesen körbeállványozták a szakiskola magasabb épületével együtt, a műhelyek régi tetőszerkezetét folyamatosan bontják, de például a konyhában és az étkezőben már a belső munkálatokat is elkezdték.

Folytatás a 3. oldalon



Béres Csaba polgármester nyilatkozott a munkálatokról

Ismét arattak a Phoenixesek

Kokovai Csongor ismét országos bajnok



A tőlük már jól megszokott ügyességgel teljesítették a Székelyhídi Phoenix Sportklub karatésai, hiszen a román országos SKDUN karatebajnokságról a jelentkezett keret szinte minden tagja érmmel távozott. A Bukarestben március első hétvégéjén megrendezett versenyre az ország több mint negyven sportklubjának ezernyi sportolója nevezett be, a székelyhídi csapat junior korosztályig képviseltette magát a megmérettetésen.

Idén a Székelyhídről induló csapatot három lány (Flóra Fruzsina, Tivadar Andrea, Tóth Gardó Sarolta) és négy fiú versenyző (Bencsicz Ádám, Deák Gergő, Kriszta Tamás Hunor és Kokovai Csongor) képviselte. Városunk hét versenyzője közül öten tértek haza érmmel, mindannyian kumitéban (küzdelem) jeleskedtek. A keret mindhárom színű éremből hozott párat, Kokovai Csongor pedig már zsinórban harmadjára lett országos bajnok, Tóth Gardó Sarolta és Kriszta Hunor Tamás ezüstérmet, Flóra Fruzsina

és Bencsicz Ádám bronzérmet szerzett. Versenyzőink rátermettségét az is bizonyítja, hogy a versenyzők, akik országos szinten dobogós helyen végeznek, azok az Európa- és világbajnokságon is szép eredményeket érnek el.

A Phoenix karatékái legközelebb a szintén Bukarestben megrendezendő Román Kupán szerepelnek majd május második hétvégéjén. A keret összetétele még kérdéses, hiszen a sportklub támogatók és anyagi fedezet hiányában nehezen tud mindenkit szerepeltetni ilyen rangos eseményeken. A Román Kupán való részvétel azonban nagyon fontos lenne a csapatnak, mert a későbbiekben megszervezendő világbajnokságra való kijutás az itt szerzett pontszámok alapján dől el. Mindenesetre mi gratulálunk ezekért a szép eredményekért az egész csapatnak és a továbbiakban is szurkolunk, hogy városunk hírnevét ilyen szinten öregbítsék.

Mészáros Emőke

Katicabogarak nyerték az Adj, király, katonát! helyi szakaszát

Székelyhídon összesen 23 család nevezett be az Adj, király, katonát! vetélkedő helyi szakaszára február végén. A kvízkérdésekből, ügyességi- és csapatjátékokból összeállított feladatokban a Katicabogarak névre keresztelt család bizonyult a legjobbnak, így tagjai, Kaszta Alexandra, Szabó Dóra és Balog Renátó március 8-án vehettek részt a Maramaros megyei Felsőbányán a vetélkedő elődöntőjén.

Az Adj, király, katonát! elnevezésű vetélkedősorozat célja, hogy a résztvevőkben felébredjen a család szerepe. Az elköltözések, vegyes házasságok és nem utolsósorban a gyermekvállalási kedv csökkenése miatt a magyar közösség rohamosan fogy az egész Kárpát-medencében. Ennek megelőzésén dolgozik az Áldás, népeesség mozgalom, amelyhez 2005-ben csatlakozott a vetélke-

dőt 2007 óta szervező Magyar Ifjúsági Tanács (MIT). A verseny által a család-központi szemléletmód közvetítése a cél, illetve a gyermekek fontosságának kihangsúlyozása a családon és a társadalmon belül, ezért is nevezik a vetélkedőre benevezett három tagból álló csapatokat családnak. A versenyt V-VIII. osztályos tanulóknak szervezik évről-évre, hiszen ők képviselik azt a réteget, amely a kamaszkor küszöbén egy, még alakítható világszemléletet feltételez.

A vetélkedőre való bejelentkezés után minden gyerek kap egy irodalmi művekkel teli füzetet, mely művek köré épülnek a feladatok. Érdekes az, hogy a vetélkedőre egyéneként jelentkezhetnek a gyerekek, a csapatok pedig csak a helyszínen, véletlenszerűen alakulnak ki.

M. E.



Hasznos volt a kézügyesség – A résztvevők vágtak, ragasztottak, rajzoltak

Kokovai Csongor

Rendcsinálás az állomás környékén

A nemrég felújított székelyhídi vasúti állomás megfelelő környezetbe került, miután újabb lépést tettek az önkormányzat munkatársai és a szociális munkások egy csoportja, hogy városunkban kellemesebb legyen az élet. Először a szemetet szedték össze a szociális munkások az állomás környékén. Sajnos a lelketlen szemelőknek köszönhetően volt elég dolguk! Az állomás

előtt pedig erőgéppel összegyűjtötték a földkupacokat, faágakat, gyökereket és elszállították. A megtisztított területet az erőgép elegyengette, majd kavicsok borították be. Az állomás környéke látványosnak is sokkal kellemesebb, de nagyon fontos, hogy a felszabadult és lekövezett terület elősegíti a gépjárművek parkolását is.

Tiponut Tibor

Munkálatok a kiskertben és a gyümölcsösben

Múlt havi lapszámunkban indítottunk egy új, állandó rovatot a fenti címmel. Szilágyi Dorin agrármérnök (képünkön) nyújt segítséget nekünk, most a palántanevelésről és a szőlészeti munkálatokról beszélünk.

A palántanevelés egyik legfontosabb tavaszi feladata a talajfertőtlenítés, ugyanis többféle kártevő él és szaporodik a felszín alatt. Csak az ismertebbek közül a drótféreg, a cserebogár, a pajor vagy a lőtücsök. Ezek e későbbiekben minden zsenge növényrészt megragadnak, megesznek. A drótféreg és a pajor ellen Force 1.5g-vel, a lőtücsök ellen Mesurollal védekezhetünk. Ezek a szerek általában granulátum formában kaphatóak, ajánlatos őket beművelni a talajba, száraz talaj esetén pedig ajánlott egy alapos öntözés. A magvetésre, palántázásra váró földben előfordulhatnak palántadőlést okozó gombák is. Ezek közül a leggyakrabban előforduló a pythium ultimum, ellenük különböző gombaölő szereket permetezünk: Ridomir Gold Mz 15–20 g/l, Previcur Energy 1,5–2,5 ml/l. Ezeket a szereket még akkor is használhatjuk, amikor a palánták elérik az egy-kétszázcentiméteres magasságot.



A növényvédelemhez szorosan kapcsolódik a gyomirtás, hisz a gyomok különböző károkozók, állati kártevők és különféle betegségek gazdái lehetnek. Ellenük a paradicsom és paprika félék földjein Dual Gold 960 EC 1,2 l/ha és Stomp 330 EC 5 l/ha szerekkel védekezünk. A permetezést 10–14 napos időközönként megismételhetjük.

Nálunk az Érmelléken egyre inkább terjeszkedik a szőlőtermesztés. Régi gazdák már ismerik, az újak pedig meg fogják tapasztalni, hogy az áprilisi hajtáskor megjelenik a peronoszpóra, a lisztharmat vagy a takácsatka.

A peronoszpóra (Plasmopara viticola) a levelek mellett a fürtöket is megtámadja. Tüneteiként a fiatal leveleken sárgás-zöld olajfoltokat figyelhetünk meg, a fonákon pedig fehér úgynevezett penészgyep alakul ki. A megfertőzött részek egy idő után előbb megbarnulnak végül pedig elszáradnak. A peronoszpóra ellenszerei: Ridomir Gold 0,25%, Perdagro Acrobat, Melody, Mikal Flash vagy a Manoxin.

A lisztharmat (Uncinula necator) a növény minden részét megtámadhatja. Az általa okozott betegség korai lombohullást is okozhat. Amennyiben a fiatal bogyók már a virágzás után fertőződnek a későbbiekben nagyon hamar elszáradnak. Ha a kifejlett bogyót támadja, azok nem fejlődnek tovább, nem érnek be, sőt fel is repedeznek, így utat adnak más kórokozónak is és a rothadásnak. A lisztharmat ellenszerei: Cabrio Top, Folicur Solo, Kumulus S, Thiovit Jet 80 WG, Topaz 100 EC, Topsin 500 SC.

A takácsatka (Tetranychus urticae) elszaporodásának kedvez a 22 Celsius-fok feletti hőmérséklet és a 70 %-os páratartalom. A takácsatka a növények leveleinek fonákján táplálkozik. A szívogatás

következtében klorofillelhalás következik be, a levelek sárgulnak, esetleg bronzsínűre válnak, majd hullani kezdenek. Súlyos kártétel esetén teljes lombvesztés is bekövetkezhet. További jellegzetes tünet, hogy a károsított növényen finom szövődéket is találunk (pl. az szár-elágazásoknál). Mindemellett a levelek párologtatása is felborul – az apró szúrásnyomok miatt –, ami a növények fokozatos kondicionális leromlását idézi elő. Ellenszerei: Milbknock, Nissorun, Emvidor 240 SC.

A szőlőtermesztés minőségi követelményei egyre inkább ahhoz vezetnek, hogy a növény a tápelemeket ne csak a talajból vegye fel, hanem a leveleken keresztül is megkapja azokat. A nyomelemek közül a szőlőnek nagyon fontos az elegendő bór- és cinkmennyiség. A bór szerepe a terméskötésnél kiemelten fontos, míg a cinkhiány a levéllemezteljes kifehéredéséhez vezethet. A levéltrágya rendszeres használata biztosítja a növényi kondíció megőrzését, a gyakori hiánybetegségek (vas-, magnézium-, bór- és cinkhiány) megelőzését, fokozza a terméskötődést, a szárazságtűrést és a cukorképződést. A levéltrágyázást érdemes virágzás előtt is elvégezni, majd virágzás után megismételni.

Juhász György

Fórumok falvakban

A Székelyhíd környéki településeken informált és tájékozódott a városvezetés

A városban tartott lakossági fórumok után falugyűléseket szerveztek február 25. és március 3. között. Első nap Hegyközszentmiklóson a kultúrotthonban, másnap a nagykágyai kultúrotthonban, harmadik nap Csokalyon a község házában volt falugyűlés. A hétvégi szünet után, hétfőn Érolasziban a község házában, kedden pedig Érköbölkúton a kultúrotthonban találkozott a városvezetés a helyi lakosokkal. Az öt falugyűlésre összesen 129 lakos jött el.

Az egybegyűlteket valamennyi helyszínen Béres Csaba, Székelyhíd polgármestere köszöntötte, megemlítve, hogy milyen fontosak az ilyen találkozók, ahol mindenki el mondhatja a véleményét, és meg lehet beszélni a problémákat. Ezek után ismertette azokat az idejére tervezett fejlesztéseket, amelyek a falvak lakosait előnyösen érintik. Ezek közül a legfontosabbak, hogy április elején megnyílik a székelyhídi kórház. Ebben a biztossággal rendelkezők számára ingyenes bel-, szív- és gyermekgyógyászati szakrendelés lesz.

Mindenki számára fontos a jó ivóvíz, de a szennyvíz elvezetése is. Ezért idén befejezik a már megkezdett hálózatok kiépítését. Ahol eddig nem kezdtek el, ott uniós pályázatból igyekeznek megoldani ivóvíz- és szennyvízhálózat kiépítését. Hasonlóan fontos az utak javítása és modernizálásának folytatása, de van, ahol előtte még el kell készíteni a hatástanulmányt is. Természetesen folytatódik a járdakészítési program is. Ahol szükséges, ott gyalogoshidak készítését is tervezik.



Csuka József alpolgármester és Béres Csaba polgármester választotta a fórumokon felmerülő problémákra

Jó hír, hogy új munkahelyeket biztosít a Székelyhídon épülő biomassza-erőmű, egy most induló cipőgyár és a csokalyi főlialek (a falu határában épülő melegház). A hosszabb távú tervek között szerepel egy új, 45 tantermes iskola, egy hozzá tartozó étkezdé és uszoda felépítése a városban, mert jelenleg sok kisebb és sokszor kevésbé komfortos épületben zajlik az oktatás. Az új épület az összes település tanulói számára jobb körülményeket fog biztosítani.

Több településen folyamatban van és idén befejeződik a meglévő kultúrházak felújítása. Ahol pedig szükséges, ott új kultúrházat építenek. Szinte minden faluban új szociális központ készül, illetve van, ahol már el is készült. Természetesen szempont a sportolási lehetőségek fejlesztése! Hegyközszentmiklóson már használatban van az új futballpálya, Kágyán pedig új labdarúgó-, kézilabda- és teniszpálya építését tervezi a polgármester.

A tervezett beruházások felsorolása után Béres Csaba arra biz-

tatta a jelenlévőket, hogy vegyék át a szót és mondják el problémáikat, véleményüket. Hamar kiderült, hogy a különböző települések lakosainak hasonlóak a problémáik, észrevételeik. Közös észrevétel volt, hogy a közmunkások helyben dolgozzák le a munkaóráikat. Ezzel a polgármester egyetértett és megígérte, hogy újrászervezik a szociális munkát, új szociális munkaterv készül, amibe belefoglalják a falvakban található munkalehetőségeket is.

A lakosok jelezték, hogy néhány településen az utcai világításból kiégett több körte. A falugyűlések után volt egy általános ellenőrzés, aminek nyomán már kicserélték a hibás égőket és lámpatesteket. A földproblémákkal kapcsolatban elhangzott, hogy aki nem kapta vissza a földjét, annak törvény szerint a legközelebbi település megmaradt földjéből kell kimérni.

Hegyközszentmiklóson a legtöbb kérdés a közbirtokossággal kapcsolatban merült fel. A polgármester kérte, hogy a közbirtokossággal kapcsolatban szervez-

zenek külön gyűlést, aminek csak ez legyen a témája. Azt viszont elmondta, hogy a régi bikaistálló jelenleg az állam tulajdona, de a rajta lévő épület nem. Telekkönyvezés folytatódik, az épületből lehetne közbirtokossági iroda. Felmerült, hogy a pincessori út javításakor legyenek ott a pincetulajdonosok is. A szentmiklósiak kérték, hogy a háziorvos legalább heti két alkalommal járjon ki. A válaszból kiderült, törvényes kötelessége, hogy kijárjon, hivatalos levelet fog kapni ez ügyben.

Nagykágyán javasolták, hogy a régi iskolaépületet jó lenne úgy bérbe adni, hogy munkahelyeket hozzon. Béres Csaba elmondta, hogy az épületet rendbe kell tenni, de iskolának nem használható, mert nem megfelelő a beosztása. Lehetséges, hogy egy alapítvány bérbe veszi, a Pongrácz-legelővel együtt. Egy másik kérdés arra vonatkozott, hogy megoldható-e, hogy a víz- és szennyvízcsövek fektetésekor ne törjék fel az aszfaltot? A polgármester azt válaszolta, hogy igen, a csövek a kimélyített árokban lesznek lefektetve.

Csokalyon hasonló kérdések merültek fel, mint az előző falugyűléseken. A téma a vízhálózat, kútúrás, kultúrház, közbirtokosság, legelők és a személtelés volt.

Érolasziban a helyi lakosok felajánlották, hogy szívesen dolgoznának önkéntes munkában a kultúrház építésénél. Felvetették, hogy el kellene adni a magtárépületet. Béres Csaba válaszából kiderült, hogy meghirdették, de nem volt rá jelentkező.

A lakosok kérték az új vízvezetékek mielőbbi beindítását. A pol-

gármester elmondta, hogy nyomáspróba után lehet használni, de előtte a kivitelező cégnek pótolni kell néhány kisebb hiányosságot. Az átvágott aszfaltot pedig a kivitelező cégnek kell kijavítani. Komoly problémaként emlegették, hogy a szőlők lejtős oldalán omlásveszély van. Béres Csaba ígéretet tett, hogy sürgősen utána fog nézni a történeteknek.

Az utolsó az érköbölkúti falugyűlés volt, mely három és fél órás rekordhosszúságával tűnt ki a sorból. A lakosok elmondták, hogy a kultúrház felújítását, bővítését a köbölkútiak szeretnék saját erőből, az önkormányzat anyagi támogatásával megoldani. (Később márciusban a helyiek a költségvetést áttanulmányozva mondták el saját elképzeléseiket egy egyeztető fórumon.)

Az érköbölkútiak véleménye szerint az aszfaltozás és a csatornázás kérdése nincs összefüggésben. A vízvezető árok ásása körül parázs vita alakult ki. Meg egyezés született, hogy aki mezőgazdasági gépjárművét az utcán hagyja, azt figyelmeztetni fogják, hogy a tárolást a saját udvarán oldja meg.

A közvilágítást jónak ítélték Köbölkúton, de kérték a folyamatos ellenőrzést. A közbiztonságra panaszkodtak, az alakulandó polgárőrség ötletét támogatták, az ingyenes lomtalanítás ötletét üdvözlötték.

Valamennyi falugyűlésen a polgármester úr és munkatársai feladatlistát készítettek. A feladatok megoldása már folyamatban van, illetve több problémát már megoldottak.

Tiponut Tibor

Nagy erővel folynak a munkálatok a nagykágyai iskolánál

Folytatás az 1. oldalról

Az ott dolgozó gépek közül az egyik törmeléket takarít, a másik talajt egyenget, inkább hasonlít a környék egy háborús övezetéhez, mintsem egy tanügyi intézményhez. „Mindent elviselünk azért, hogy folytatódjanak a munkálatok, az a rész, ahol a cégek dolgoznak el van kerítve az iskolásoktól és remélhetőleg a nagyvakáció után már semmi nem hátráltatja majd a tanítást” – mondja Karancsi Béla. Abban az igazgató és a polgármester is egyetért, ha befejeződnek a munkálatok, az mindenképp vonzóbbá teheti majd az intézményt a környéken élő fiatalok számára. Hisz megújul a bentlakás, a tanároknak szolgálati lakások épülnek, új tenisz-, kézilabda-, focipálya létesül, a sportszarnok is modernizálódik. Mindenképp új szakok is indulnak majd, az elsődleges tervek között szerepel kertészet, gyümölcs és szőlőtermesztés. De ha kicsit messzebb megyünk, ezeket a későbbiekben borászattal is ki lehetne egészíteni. Mivel a nagykágyai iskolát sokan a nehézipari oktatás miatt keresik fel, ezt a hagyo-



Az állványzat már elkészült. Jöhet a következő lépés

mányt lehetne folytatni és újra lehetne indítani ezt a szakot is.

A polgármesteri hivatal is állandó figyelemmel követi a munkálatok menetét, erre alkalmaztak is egy építkezési felügyelőt, ugyanakkor abban a szerencsés hely-



Az épület belsejében is dolgoznak

zetben vannak, hogy az iskola igazgatója és adminisztrátora is egyaránt önkormányzati képviselő. Sokak fejében megfordulhatnak a közelmúlt eseményei, de azt tudnunk kell, hogy egy esetleges mostani leállás az egyenesen az iskola halálá-

hoz vezetne. De városunk polgármestere megnyugtatót mindenkit: „Az iskola decemberre át lesz adva, minden hitetlennek azt üzenjük, hogy kezdjenek el hinni benne, mert meglesz!”

Juhász György

Méltóságteljes ünnep Csokalyon



A csokalyi fiatalok színvonalas műsort adtak elő



Szép számban voltak jelen az emlékezők a templomkerti ünnepségen

Március 15-e a magyar nemzet szabadságszeretetét, szabadság utáni vágyát fejezi ki, ezen a napon a világ magyarsága ki-ki a maga módján emlékezik.

Csokalyon istentiszteletre hívatva kondult a református templom harangja. A meghívott vendégek, a távolba szakadt csokalyiak és a falubeliek zsúfolásig töltötték a templom padsoarait. Az ünnepi istentisztelet alkalmával Forró Csaba tiszteletes Ezékiel próféta könyvéből olvasta fel Isten ígését: „Mert nem gyönyörködöm a meghaló halálában, ezt mondja az Úr Isten. Térjete meg azért és éljete!”

A istentiszteleten közreműködött a helyi református ifjúság, akik verses-zenés összeállítással emlékeztek az 1848–49-es forradalom és szabadságharc kitörésére. Az istentiszteletet követően a gyülekezet kivonult a templomkertbe, ahol felavatták a Szilágyi László székelyhídi képzőművész által pietrasantai márványból készített Trianon-emléktáblát, amelyet Csuka József és családja adományozott.

Az egybegyűlték elsőként Béres Csaba polgármester ünnepi beszédét hallgathatták meg.



Csuka József leleplezi a Trianon-emléktáblát

„A polgári forradalom lehetőségét az emberek összefogása vívta ki. Ők bebizonyították, hogy bár egynek minden nehéz, soknak semmi sem lehetetlen. A nemzet összetartozásának tudta 1848 óta a leggazdagabb erkölcsi, szellemi és érzelmi erőforrásunk... 1848 márciusának fiataljai cselekedtek, nehéz, kemény, határo-

zott, de jövőt építő döntéseket hoztak. Radikális, fiatalos, de izzó akarattal merték szeretni hazájukat, szeretni egymást rangtól, származástól függetlenül. Tudták, hogy a magyarság jövője, bárhogya is alakul a forradalom és a szabadságharc ügye rövid- és hosszú távon egyvalamitől függ: Tudják-e szeretni a hazát és ben-

ne egymást. Ha mi hagyományainkat, közös programjainkat, ünnepeinket, március 15-ét arra használjuk, hogy településünket és egymást jobban elfogadjuk és szeressük rövid- és hosszú távon is építeni tudjuk ezt a települést... Tudjuk és látjuk a feladatainkat, amelyek megoldásán dolgozunk. Tudjuk és látjuk lehetőségeinket, amelyeket igyekszünk minnél jobban kihasználni. Tudunk hibáinkról amelyeket szeretnénk minél jobban kiküszöbölni és végül tudjuk azt, hogy csak együtt minden városunkban élő lakossal karöltve tehetjük szebbé, élhetőbbé környezetünket településeinket” – mondta a polgármester.

Az ünnepségen jelen volt Szabó Ödön Bihar megyei RMDSZ-es parlamenti képviselő, aki beszédében felelevenítette a 167 évvel ezelőtti eseményeket, kihangsúlyozva azoknak mára is kivetíthető vonatkozásait. „A közös érdek, a nemzeti érdek előrébb van az egyéni érdeknél. Akkor tud nemzetet lenni és akkor fog tudni a nemzet tovább

élni, amikor a közösségben hasonló módon, hasonló hangnemben egy zászló alá tud felsegíteni mindenki. Azt kívánom itt Csokalyon is mindenkinek, hogy összetartozó nemzetként harcoljunk azért, hogy legyen béke, szabadság és egyetértés” – mondta a képviselő.

Az ünnepi beszédekét követően Csuka József, Székelyhíd alpolgármestere leplezte le a Trianon-emléktáblát. Forró Csaba lelkes megáldotta a felavart emlékhelyet, majd az ünneplő gyülekezet a csokalyi férfikórus dalait, valamint Egri Anett előadásában Kölcsey *Himnuszát* hallgathatta.

A megemlékezés a világégések áldozatai tiszteletére állított emlékműnél folytatódott, ahol Erdődi Endre görög katolikus plébános szólt az egybegyűltekhez, majd a városvezetés, a helyi RMDSZ, a református és görög katolikus egyház, a történelmi vitézi rend és a helyi református ifjúság nevében koszorúkat helyeztek el.

Fekete Katalin

Március 15. Érköbölkúton



A köbölkúti gyerekek verseket és Kossuth-nótákat adtak elő

A forradalom kitörésére emlékeztek Érköbölkúton. A református templomban vasárnap délelőtt Czondi István igehirdetését követően, a III-IV. osztályos tanulók Kovács Laura és

Molnár Éva tanítónő kisdíákjai verseket és Kossuth-nótákat adtak elő, illetve a konfirmáló tanulók szavatait hallgatták meg a gyülekezet tagjai.

B. A.

Megemlékezés az 1848-as forradalom kitöréséről Hegyközszentmiklóson

Március 15-én, Hegyközszentmiklóson a református templomban istentisztelet keretében iskolásaink megemlékeztek az 1848–49-es forradalom és szabadságharc kezdetének 167. évfordulójáról. Árus László lelkipásztor prédikációját követően a helyi iskolások, V., VII. és VIII. osztályosok versekkel és énekekkel emlékeztek a forradalom vezetőire, felelevenítették a 12 pontot, mely ma is időszerű a mai kor szellemében.

A délutáni istentisztelet alkalmával a diakóniai alapítvány keretében tanuló diákok szaval-

tak el néhány verset emlékezve a 48-as forradalomra Kéri Nikolett szociális munkás vezetésével.

Béres Angéla



A gyerekek a vasárnap délutáni istentiszteleten Kéri Lettivel

Nemzettudat és közösségi célok

A nagy nemzeti ünnepeken minden évben újra visszaköszönnek ránk ezek a fogalmak a felszólalók beszédeiben, a megemlékezések ideje alatt. Abban a néhány percben, amíg a hallgatósághoz szólnak, mindig megvalósítják a szónokok szándékait, édes-bús érzésekkel vegyes büszke honzszeretetet fakasztva fel a kokárdát viselő szívekben.

Az elődöket, a bátor neveket és a mögöttük megbúvó embereket ünnepeljük, akik részesei voltak az Európán végigsöprő forradalmi hullámnak, amely a kontinensen nemzeteket, Magyarországon a modern értelemben vett fejlődéshez szükséges feltételeket teremtett. A forradalom a kitűzött célok megvalósításával nagyobb horderejűnek bizonyult, mint a szabadság eszméje jegyében lezajlott vesztes harc, hiszen felszámolták a jobbagyságot és a rendi társadalmat, egy új kor vetetét.

Sorsalakító márciusi ifjak

Székelyhídon több helyszínen zajlott a megemlékezés. Sokan tartottak a református templom felé a délelőtti istentiszteletre, és a később érkezőket a minden va-

lehetőségekben gazdag fonalát, amelyen döntéseink megváltoztathatatlan nyomokat hagynak. Ezek a döntések óriási felelősséget rónak ránk, nem csupán a saját életünket érintik, hanem azokét is, akik körülvesznek minket, hiszen mi alakítjuk családunk, és más, hozzánk közel álló közösségek életét is. A márciusi forradalom ifjai, majd a szabadságharc hadai egy nép, egy nemzet sorsát akarták alakítani, a szabadság útjára terelni azt. Mindaz, amit áldozatok árán megvalósítottak, megfizettetett a haza oltárán. A prédikációt követően több költemény is elhangzott, és a Hallelujah Református Egyházi Énekkar dalai zárták a délelőtti ünnepelést.

A templomban jelenlévők nagy része számára a megemlékezés a napi igehirdetésben foglaltakkal véget is ért, alig néhányan sétáltak el a sokáig művelődési házként működő épület elé, ahol az ünnepi program fő eseménye, a Petőfi Sándor emlékére állított tábla koszorúzása történt. Azon kevesek, akik tiszteletüket tették a helyszínen (alig százötven ember, az előljárókkal és meghívottakkal, illetve azok hozzátartozóival és a kórusokkal együtt), a Búzavirág asszonykórus és a Székelyhídi Férfikórus dalait,



Ünnepelő székelyhídiak a központi rendezvényen

Béres Csaba a legnagyobb magyar ünnepnek nevezte március 15-ét, amely a „közös célokért tenni akaró egyének” legnagyobb példája a magyar történelemben. Elgondolkodtatóak voltak azon szavai, amelyekkel a haza és a nekünk tetsző országok közötti lényeges különbségekre fókuszált, hiszen a hazát a szívünkben hordjuk, pontosan tudjuk, mi az, illetve mit jelent nekünk, még ha nem is foglazzuk meg egyformán. A hazaszeretet tudatosulása és tudatosítása napjainkban, amikor olyan sokan hagyják el otthonukat a „jobb megélhetés reményében”, különösen fontos cselekedetek.

Szabó Ödön képviselő szónoklata bevezetőjében kijelentette, hogy „érdemes és kötelező megemlékezni”, mert „a szabadságvágyat nem lehet legyőzni”, és az örökké visszaköszönt ránk a történelem lapjairól, amelyeket már megírtak és amelyek majd ezután íródnak. Felszólította az egybegyűlteket, hogy „ügyelni kell az örökségünkre, és nem elkötyavetyélni azt”.

A megemlékezés végén Petőfi Sándor emléktáblájánál koszorút helyeztek el: Béres Csaba polgármester, Szabó Ödön parlamenti képviselő, Bíró Rozália szenátor nevében Kővári Gyöngyi tanácsos, a székelyhídi RMDSZ nőszervezetének elnöke; Erdei Imre, a Pro Székelyhíd Egyesület elnöke; Szilágyi Gizella és Béres Attila tanácsosok (székelyhídi RMDSZ); Vad Márta igazgató és Kozma Sándor igaz-

gatóhelyettes (Petőfi Sándor Elméleti Líceum), Karancsi Béla igazgató és Barta Imre tanár (nagykányai 1-es számú középiskola), Rákosi Jenő esperes és Magyar Attila (székelyhídi református egyházközség), Rhédey



A diákok korhű történelmi jelenetet adtak elő az iskola előtt

Emília elnök és Fele László (székelyhídi EMNP), Kincses Balázs és Baranyi Károly (Történelmi Vitézi Rend), valamint Tiponut Tibor, az Erdélyi Kárpát Egyesület elnöke.

Tatabányai vendégek a Petőfi ünnepségén

A szabadságharc ünnepe sajátos keretek között, és hangoskodástól zsúfolt termekben zajlott a Petőfi Sándor Elméleti Líceumban, amely névadója, a *Nemzeti dal* szerzőjének emlékére, minden március 15-én külön rendezvénysorozattal csatlakozott az ünnepi programokhoz, melyekre idén meghívott vendégek is érkeztek a Tatabányai Árpád Gimnáziumból. A diákság megemlékező műsora a hét első napjára esett, így sikerült a nyüzsgő és vendégszerető hétköznapokból ízelítőt adni a testvériskolából ide látogatóknak. Az intézmény falain belül egy rövidfilm vetítésével vonták magukra a hallgatóság figyelmét a diákok, majd Vad Márta igazgató és Béres Csaba polgármester leleplezték az erre az alkalomra elkészült emléktáblát, amely a kastélyban működött líceumnak állít emléket. A rendezvénymű elkészítése a 2011-ben elhunyt Kerekes Géza tanár úr ötlete volt, akinek felkérésére Szilágyi László készítette el a kas-

tély épületének oszlopait és az udvarán magasodó magnóliafa virágait megjelenítő alkotást. Az iskola bejárata előtt a X. D osztály egy rövid, ügyesen összeállított jelenetet adott elő, amely az 1848 szeptemberében Székelyhídra érkező huszárok hadba hívását demonstrálta. A diákok műsorát az iskola udvarán álló Petőfi-szobor megkoszorúzása követte: az igazgató és a polgármester; Polyóka Tamás, Fazekas József és Kántor Péter, az Árpád-gimnázium tanárai, Mészáros Ingrid és Püskök Ervin, a diáktanács képviselői, valamint Papp József, a Scola Nostra Egyesület elnöke helyezték el koszorúkat a költő lábánál.

A vendégdíjakok csapata és tanáraik tovább erősítették az évről évre szorosabbá váló testvéri kapcsolatokat, de nem csupán a székelyhídi tanulók előadását nézték meg, hanem csapatépítő



A diáktanács képviselői koszorúzzák az iskola névadójának szobrát

sármag megtöltött padosorok megszokott látványa fogadta. Rákosi Jenő esperes Isten áldását kérte az „ősökre, a bátor elődökre, akikre ilyenkor emlékezünk” és az emlékezőkre egyaránt. Kiemelte az emberi sors választási

több alkalomhoz illő verset, valamint Béres Csaba polgármester és Szabó Ödön parlamenti képviselő beszédeit hallhatták, akik kiemelték a közösségben rejlő erő fontosságát, amely csak egy-egyben tud fennmaradni.

Újabb elismerés dr. Wilhelm Sándornak

Dr. Wilhelm Sándor székelyhídi nyugalmazott biológia szakos tanár, halbiológus (képünkön jobbra) az Életfa emléklapett ezüst fokozatát vehette át március 13-án, az ünnepi rendezvények alkalmával a Magyarország földművelésügyi miniszterétől, Fazekas Sándortól.

A Petőfi Sándor Elméleti Líceum egykori tanárát oktató, kutató munkája, magyar és román nyelvű halászati, ismeretterjesztő tevékenysége, a Partium kulturális és néprajzi hagyományainak megőrzése területén végzett kiemelkedő munkája, a székelyhídi mú-



zeum létrehozása elismeréseként tüntették ki. Gratulálunk!

Remek kötetek a könyvtárban

Újabb könyvek bemutatásának lehetett szem- és fültanúja Székelyhíd olvasni szerető lakossága. Kerekes Terézia, a városi könyvtár könyvtárosa, ez alkalommal a negyedik olyan kiállítást szervezte meg, amelynek célja az elmúlt években beszerzett kötetek népszerűsítése volt. A kikölcsönözhető könyvek színes kínálatot nyújtanak, és a polcok készen állnak az olvasni vágyók ostromára.

A kiállítás három napig volt megtekinthető március elején a múzeum épületében, a városi könyvtár nyitvatartási órarendjé követve (8–16 óra), és több, mint hatszáz látogató (többségükben diák) lapozta át a legújabb köteteket, amelyek nem csupán témáikban jelentettek kézzelfogható gazdagságot, de minőségüknek köszönhetően is az intézmény értékes lakóivá váltak.



A diákok érdeklődve forgatták a könyvtár legújabb köteteit

A Nemzeti Kulturális Alap (NKA) programjaiban résztvevő Bihar megyei könyvtárak három település nevéhez köthetők: Nagyvárád (Gheorghe Șincai Megyei Könyvtár), Nagyszalonta (Teodor Neș Városi Könyvtár)

és Székelyhíd (városi könyvtár). Az NKA jóvoltából tavaly decemberben a negyedik Márai-könyvcsomagot vehette át a székelyhídi könyvtár, amely 115 új kötetet tartalmazott, illetve a Nemzeti Kulturális Alap első

csomagját 62 kötetrel, és mindezek mellett az intézmények egy csodaszép karácsonyi ajándékkal is gazdagodtak: *Az Osztrák-Magyar Monarchia írásban és képen* 21 kötetével, amelyek bemutatják a Monarchia tájegységeit, így Bihar megyét és azon belül Székelyhidat is. A kiállítás részeként az említett ajándékcsomagokban érkezettek kívül helyet kapott néhány vásárolt könyv is.

A 2011 és 2014 között e programok jóvoltából beszerzett kötetek nélkül nem lennének új, szép kiadásokban megjelent, érdekes és hasznos témájú könyvei a bibliotékának. A vásárolt könyvek száma minimális, ha csupán ezekre a kiutalt finanszírozási összegekre támaszkodva kellene megoldani a folyamatos állományfrissítést, akkor igencsak hiányosak lennének a most roskadásig zsúfolt

polcok, amelyeken hosszú évekig csak széthulló, poros kiadásokat lehetett látni.

Több, mint ezer könyv került a könyvtár tulajdonába az elmúlt három évben, és idén tovább folytatódik a program, az NKA által finanszírozott második fordulóval. Az igényelt könyvek listájának összeállításában minden korosztály találhat az érdeklődésének megfelelő olvasnivalót, de Kerekes Terézia kiemelten fontosnak tartja olyan címek szerepeltetését, amelyekre elsősorban diákoknak lehet és van is igénye, hiszen ők a jövő olvasóközönsége. Remélhetően ezeknek a köteteknek köszönhetően válik majd el néhány év múlva, hogy kiből lesz könyvforgató felnőtt, ki fog majd „áhitattal, szenvedéllyel, figyelemmel és kéréllhetetlenül olvasni” (Márai Sándor).

Szamos Mariann

Itt a tavasz, kuruttyolunk!

„Erre Csipike olyant mondott,
bogy megremegtek belé a virágok
s füvek – a fák nem, mert azok
edzettebbek voltak. Ezt mondta:
– Nézze meg az ember!
Alighogy kiejtette a rettentő
gorombaságot, máris megbánta,
de nem volt mit tenni.”

Itt a tavasz, kuruttyolunk! – talán ez is lehetne a szlogenje annak a kisiskolásoknak szóló vetélkedőnek, melyet az idén tizenhetedik alkalommal szerveztek meg az erdélyi magyar elemistáknak, a székelyhídi körzeti szakasz március 7-én. Hagyomány szerint minden évben más-más gyermekirodalmi mű köré épülnek a verseny feladványai, idén Fodor Sándor *Csipike* című meseregénye kalauzolta a nebulókat a természet, a képzelet, a mese világába. Az is hagyomány, hogy négyfős csapatok versenyeznek, minden csapatban előkészítőstől negyedikesig. A 2015-ös Kurutty Székelyhíd-körzeti szakaszán kilenc csapat mérte össze tudását: a Kincskeresők (Érolasz), a Nosza Brekik, Szürke Gémelek és Gyurgyalagok (Érszalacs), valamint a házigazda székelyhídi Petőfi Sándor Középiskola öt csapata, a Csipet-csapat, a Betűvetők, a Gézengúzok, a Sürgő-forgók és Vagány Törpék négy-négy kisdíákja.

A városi múzeumban népes szurkolósegreg várta a megmérettetést. Püsök Juliánna tanítónő, körzeti szervező, valamint Kozma Sándor igazgatóhelyettes köszöntő- és biztató szavai után kezdetét vette a vetélkedő.

Az összesen elérhető 100 pontért hat területen mérték össze tájékozottságukat, rátermettségüket a gyerekek:

Elsőként, reggel lévén, Csipike zenés reggeli tornáját kellett bemutatniuk, **ügyességi próbaként**, a csapatoknak, majd a meseregényben megjelenő **állatokkal** – a nagy fakopáncsral, sünnel, vörös mókussal, sebes pisztráanggal, vakondal, erdei vöröshangyával – kapcsolatos ismereteikről kellett számot adjanak a versenyzők villámkérdések, szóbeli bemutatás és rajz formájában. A következő megmérettetés a gyerekek **idegen nyelvi** ismereteit, „előadó-művészi” tehetségét tetet próbára: angol nyelven adták elő, há-

rom percben a mese egy-egy jelenetét. Természetesen nem maradhatott ki a **matematika** sem, egy egyáltalán nem könnyű, a mese cselekményéhez kapcsolódó feladatsor megoldásának formájában, amit a szintén nem egyszerű, **művészetek** kategóriába besorolt próba követett. A mindent eldöntő **anyanyelvi** feladványok a „kisebbek”, illetve „nagyok” számára már differenciáltan jelentek meg. Érdekessége volt a verseny ezen szakaszának a versírásra vonatkozó feladat (III–IV. osztály):

*Miután visszatértem a gonosz törpék világából, barátaim versekkel ajándékoztak meg. Kérlek, lepjetelek meg ti is egy nyolcsorosral, melynek címe: **Csipike nélkül mit ér az erdő?***

„Csipike gyere, gyere már,
Hiába vagy gonosz, az egész erdő vár.
Ezzel a verssel köszöntelek téged,
Remélem, ezzel meglágyult a szíved!”
(Kincskeresők csapat, Érolasz)

Fodor Sándor
Csipike című
meseregénye
kalauzolta
a nebulókat
a természet,
a képzelet,
a mese világába



A négyfős csapatok sok izgalmas feladatot oldottak meg

A kora délutánba nyúló vetélkedő végén, a szokás szerint nehéz helyzetben lévő, Gellén Beáta Gizella (Érszalacs), Nagy Melánia (Érolasz), Bokor Erzsébet Márta, Molnár Aranka és az alulírott (Székelyhíd) alkotta zsűri által megítélt pontok alapján a legjobb eredményt elérő

székelyhídi **Gézengúzok** (Szél Ábel Lvente – előkészítő, Bokor Nimród – első, Cservid Ákos – harmadikos, Vigh Dominik Dániel – negyedikes; felkészítők: Bokor Erzsébet Márta, Püsök Juliánna Magdolna, Péter-Pakó Andrea tanítónők) és az érszalacsi **Nosza Brekik** (Pintér Tibor – első, Füzesi Beatrix – második, Lakatos Rebeka – harmadikos, Szabó Rózsa – negyedikes; felkészítők: Polenszki Éva, Gellén Beáta Gizella, Vida Erika Éva, Tatai Magda, Szántó Judit, Móricz Anikó, Kiss Judith, Szabó Ágnes Liliana tanítónők) csapata jutott tovább a verseny nagyváradi megyei szakaszára.

Büszkék vagyunk minden résztvevő csapat minden tagjára, köszönjük a felkészítő pedagógusok munkáját. Meggyőződésünk, hogy a gyerekek kedvet kaptak az olvasáshoz, a magyar gyermekirodalom gyöngyszemei után is elkötelezett olvasói maradnak a magyar és világirodalom remekeinek. Ezzel már mindenki nyert!

Erdei Ferenc



Női „kézben” a városi RMDSZ

RMDSZ-berkekben megbeszerte zajlottak a tisztújító gyűlések. Székelyhídon március 20-án, pénteken a múzeum épületében gyűltek össze a szervezet tagjai, szimpatizánsai, hogy megtartsák a helyi és körzeti szervezet tisztújítását.

A székelyhídi RMDSZ helyi tisztújításán jelen volt Borsi Lóránd megyei küldött, kinek vezetésével a jelenlévők megszavazták a gyűlésvezető bizottságot és a jegyzőkönyvvezető személyét.

Ormós György leköszönő elnök megtartotta tevékenységi beszámolóját, melyben kiemelte a szervezet hathatós segítségével megvalósított rendezvényeket, de ugyanakkor rávilágított arra, hogy a munka folyamatos, elvégzendő feladat mindig van, volt és lesz, s hogy érdemes lenne nagyobb publicitást adni a kifejtett tevékenységnek, hogy a város lakói mindig legyenek tisztában a szervezet megvalósításaival. A leköszönő elnök beszámolóját az érintett tartózkodásával a szervezet tagjai egyhangúlag elfogadták. Ezt követte a tisztújítási ceremónia, melynek keretében Béres Csaba a helyi szervezet elnöki tiszttségére javasolta Kővári Gyöngyi tanácsost, mondván „méltó a szavazók bizalmához, kreatív, s személyére mindig mindenben lehet számítani”. Kővári Gyöngyi, az RMDSZ székelyhídi nőszervezetének elnöke elfogadta a jelölést, így a jelenlévők az érintett tartózkodásával megválasztották a helyi szervezet elnökének. Következett a helyi választmány kialakítása, mely ez alkalommal is 21 főt számlál, valamint az etikai és fegyelmi és az ellenőrző bi-

zottságok megválasztása. A helyi szervezet gyűlésének utolsó napirendi pontja a körzeti küldöttgyűlésre való küldöttek megválasztása volt.

A Székelyhídhöz tartozó falvak helyi RMDSZ-szervezeteiben is megejtették a tisztújításokat. Csokalyon Szabó Szilvia lett az újonnan választott elnök, míg Érköbölkúton Góder Attila, Hegyközsémmiklóson Kaszoni Sándor, Nagykágyán Nagy István, Érolasziban pedig Komsa Cecília maradt az elnök.

Szintén március 20-án kicsit később meg is érkeztek a falvak küldöttei is a székelyhídi múzeum épületébe, ahol szintén Borsi Lóránd vezette az RMDSZ körzeti tisztújító gyűlést.

Béres Csaba, a székelyhídi RMDSZ körzeti elnöke megtartotta beszámolóját kiemelve az RMDSZ lobbitevékenységének, munkájának köszönhető megvalósításokat. (elkerülő út, ivó- és szennyvízhálózat, nagykágyai iskola fejlesztése, szociális központok, a középiskola fejlesztése, utak javítása stb.) Az elnöki beszámolót a küldöttgyűlés egyöntetűen elfogadta és megszavazta.

Következtek a körzeti etikai és fegyelmi, valamint az ellenőrző bizottságok tagjainak megválasztásai, majd a tényleges tisztújítás, amikor is Ormós György javaslatára újra Béres Csaba jelöltetett az elnöki tisztségre, melyet az érintett tartózkodásával meg is szavazott a küldöttgyűlés. A körzeti választmány 37 tagot számlál, melynek jól bevált algoritmusát most is megmaradt (Székelyhíd 17 fő, Csokaly, Érolasz, Érköbölkút, Hegyközsémmiklós, Nagykágya 4-4 fő).

Fekete Katalin



Béres Csaba, Borsi Lóránd, Kővári Gyöngyi, Csorba Kinga

Szenvedélyekbetegségekről középiskolásoknak

Kővári Krisztián



Kisfilmekkel szemléltették az elrettentő példákat

A Petőfi Sándor Elméleti Líceum orvosi rendelőjében aktívan folyik a diákok egészségügyi ellátása, illetve felmérése. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy a gyógyítás mellett dr. Csordás Csaba József háziorvos a szenvedélybetegségekről tartott előadás-sorozatát az iskola tizedikes diákjai számára Zlágnean Edina pszichológus közreműködésével.

Először március 10-én szembesülhettek a diákok az alkohol és az alkoholfüggőség káros hatásaival. Az előadás alatt diabemutatót és kisfilmeket tekinthettek meg a tanulók, melyeket tártott szájjal kísérték figyelemmel. Egy kisebb kísérletnek is részesei lehettek, melynek elvégzésére a doktor úr egy ügyes kezű lányt kért fel segítőnek. A kísérlethez szükség volt egy tojás fehérjéjére, melyet egy fél deci pálinkával keverték össze. Az alkohol hatására a tojás fehérje szinte teljesen kicsapódott, a hatás pedig valóban elrettentő példának bizonyult. A bemutató célja az volt, hogy a diákok szembesüljenek azzal a ténnyel, hogy milyen káros hatással van az alkohol a szervezetükre.

Az egy héttel későbbi, második előadás témája a nikotinfüggőség volt. Ismételt diabemutató segítségével próbálták felhívni a diákok figyelmét arra, hogy a cigaretta fogyasztása nem játék, mivel komoly függőséghez vezet, károsítja az egészséget, a bőr korai öregedéséhez vezet, rossz leheletet, tüdőrákot okoz, és ez csak néhány káros hatás azok közül, amelyeket felsorolhatunk. Március 24-én, a preventív előadások harmadik és egyben utolsó fordulójára összegyűlt diákok a kábítószeres káros hatásairól hallhattak. Az iskola dísztermében figyelő tanulók a felvezető kérdések után röviden megismerkedhettek a kábítószer-fogyasztás történetével, és azokkal a drogfajtákkal (gyorsítók, pl. kokain, speed; hallucinogének, pl. kannabisz, marihuána, hasis, LSD;

szintetikus drogok, pl. ecstasy), amelyek a fizikai és pszichikai függőséget okozzák. Az előadás utolsó mozzanataként a drogos karrierről szóló, *Szabadra zárva* című rövidfilmet nézett meg a közönség, amely a drogfüggőség kialakulásának fázisait vázolta fel egy gimnazista szerelmespár kapcsolatán keresztül.

A szervezők az előadásokat újra meg fogják tartani, a felsőbb osztályokat is bevonva a programba, és további kutatásokat szeretnének végezni, melyek célja annak a feltérképezése lenne, hogy mennyire elérhetőek nálunk, Székelyhídon és a környező szórakozóhelyeken ezek az anyagok (alkohol, cigaretta természetesen korlátlanul, viszont a drogokkal kapcsolatos ismereteink jóval korlátozottabbak – talán rendőri közreműködéssel biztosabb információkat lehetne szerezni).

Reméljük, hogy az előadások elérik céljait. Fontos tudatosítani a diákokban, hogy mennyire fontos az egészségük, és a józan élet. Természetesen nem lehet őket meggátolni a kipróbálásban, hiszen ki ne gurítana le egy-két sört és szívna el egy-két cigarettát a buli és a társaság kedvéért, még az anyagi „befektetés” is kibírható egy-egy alkalommal. Ezzel még nincs is nagy baj, mindaddig, amíg nem válik kényszerűséggé az állandó fogyasztási vágy. A drogokkal kicsit másabb a helyzet, mint az előbb felsorolt függőséget okozó cikkekkkel, mivel veszélyesebbek, valamint illegális forgalmazásuk és használatuk elrejtje őket a hétköznapi emberek elől, és hatásai is fokozottabban károsítják az életet. A kipróbálás lehet vagány dolog, de a fizikai és szellemi leépülésben nincs semmi királyság. „Ne szúrd el a karri-ered!” – így szól az előadások mottója.

Elekes Anita
és Szamos Mariann

Rendőrségi tájékoztató

A veszélyes, illetve agresszív kutyák tartóinak figyelmébe

A 2002/55-ös sürgősségi rendelet értelmében Önökre a következő köteleességek hárulnak:

1) Az (1) cikkelyben jelzett kutyák tulajdonosaira, illetve időleges tulajdonosaira a következő köteleességek hárulnak:

a) legkevesebb 18 éves legyen;
b) tökéletes cselekvési képességekkel rendelkezzen;
c) ne legyen személy elleni bűncselekmény miatt elítélve.

2) Az (1), illetve a (2)-es cikkely 1. bekezdésében jelzett kutyák

tulajdonosai, időleges tulajdonosai kötelesek állataikat a Nemzetközi Ebtenyésztő Egyesület részét képező Romániai Ebtenyésztő Egyesület nyilvántartásába vétetni, és látható módon feltüntetni a lakrész, az ingatlan vagy az ingatlant övező kerítés vonalán, legkevesebb 1525 cm-es táblán a „Harapós kutya”, illetve „Veszélyes kutya” figyelmeztetést.

Az (1) cikkely által meghatározott kutyák tulajdonosai kö-

telesek a lakhelyük, illetve a kutyák tartáshelyének megfelelő rendőrsőn a letenni a Nemzetközi Ebtenyésztő Egyesület részét képező Romániai Ebtenyésztő Egyesület által kiállított igazolás fénymásolatát, mely tanúsítja a kutya (1)-es cikkely szerinti besorolását, valamint a következő tartalmú, saját felelősségre tett nyilatkozatot:

a) a kutya tetovált vagy mikrocsipes azonosító száma,

b) a kutyának a törvény által előírt oltásainak igazolását;

c) az említett törvény (1)-es cikkelyének a) bekezdése által előírt, a kutya sterilizálását igazoló iratot;

d) a törvény (1)-es cikkelyének a) bekezdése által említett kutya által okozott károk iránti polgári felelősségvállalási biztosítás meglétét igazoló iratot;

3) Lakhelyváltoztatás esetén az (1)-es cikkely hatáskörébe tartozó kutyatulajdonosok kötelesek 48 órán belül tájékoztatni az illetékes rendőrsőrt;

4) Az (1)-es cikkelybe besorolt kutyák elhullását, illetve az (1)-

es cikkely b) bekezdésébe besorolt kutyák elidegenítését a tulajdonosok 48 órán belül kötelesek közölni az illetékes rendőrső képviselőivel.

Kérjük a veszélyes, illetve agresszív kutyák tartóit, hogy további felvilágosítás végett keressék fel a lakhelyük szerinti illetékes rendőri képviselőt.

A veszélyes, illetve agresszív kutyák tartására vonatkozó törvényes előírások be nem tartása polgári, esetenként a tulajdonosokra nézve büntetőeljárás következményekkel járhat.

Imahét Nagykágyán

Imahét rendeztek a nagykágyai református egyházközségben március elején. A 2015-ös imahét témáját a brazilai keresztények dolgozták ki, „Adj innom!” (Jn 4,7) elnevezéssel. Ez a felszólítás Jézus és a samáriai asszony találkozásakor hangzik el, amikor Jézus inni kér az asszonytól. Az egyetemes imahét teljes egészében erre a történetre épült, lépésről lépésre, minden este a találkozás egy-egy mozzanatát hallhatta újra a gyülekezet.

Hétfő este Gilyén Katalin Kőröspatakról (udvarhelyi egyházmegye) nyitotta meg az imahétet, aki a kijelölt igeszakasz alapján kihangsúlyozta: Krisztus ránk is ugyanúgy vár, hogy annak idején arra az asszonyra, a Jákob kútjánál, hiszen azt olvashatjuk, hogy „Samárián kellett pedig átmennie” és „leült a forrásnál” (Jn 4,4.6).

Kedden Gilyén Levente etedi (udvarhelyi egyházmegye) lelkipásztor hirdette az ígét, és a szolgálatot követően a fiatalok énekét kísérte gitárral. Határozott és bátorító prédikációval szolgált közöttünk, felhívta a figyelmet arra, hogy ebben a történetben – a mi történetünkhöz hasonlóan – Jézus az, aki kezdeményezi a beszélgetést.

Az imahét harmadik napján a gyülekezet egykori lelkésze, Bara László bihardioszegi lelkipásztor telt pad-sorok előtt hirdette közöttünk az Ígét.

Szeretettel szölt előző gyülekezetéhez, a samáriai asszony és Jézus találkozására történetének abból a részéből, amikor az asszony felismerte, hogy az, akivel beszél, nem más, mint a megígért Messiás.

Csütörtökön Balla Frigyes székelyhídi baptista lelkipásztor szolgált. Bátorította a gyülekezetet, és mint valótlan a fiatalok énekét kísérte gitárral. Pénteken Illyés Tamás érszólósi lelkipásztor szolgált. Őszinte és mély szavakkal tett biznyságot ígértetésében Krisztusról. Felhívta a figyelmet arra, hogy Isten valóságos kapcsolatot keres velünk. Ne csak akkor hívjuk, amikor valami baj van, hanem hagyjuk, hogy része legyen az életünknek.

Szombaton és vasárnap Acacia és Szilvia Mpofo-Kitata Lukibadiku volt közöttünk. Hálások vagyunk, hogy erővel és szeretettel hirdették Isten Igéjét, illetve énekkel szolgáltak a gyülekezetben. Acacia fiataljainknak afrikai dob foglalkozást tartott, aminek különösen nagy sikere volt az istentisztelet keretében is!

Hálások vagyunk az imaheti alkalmakért, minden este örömmel és reménységgel telhetett meg szívünk korszója az ígértetéseknek köszönhetően. Köszönjük azoknak a családoknak, akik vendégül látták a szolgáló lelkipásztorokat!

Bán Alpár

nagykágyai református tiszteletes



Mindenki élvezte a dobolást

Egy gyerek életében soha nem lehet a betegsége a főszerep

Onkológiai beteg fiatalokat is fogad 2015-től a Yuppi Tábor!

Újra lehet jelentkezni a Yuppi Táborba, az egyetlen olyan romániai programra, amely az élményterápia/terápiás rekreáció innovatív módszerét alkalmazza. Idéntől a két cukorbetegnek szánt tábor mellett egy daganatos betegeknek szánt tábort is meghirdet, ahova olyan gyerekek jelentkezését várja, akik nem több mint öt éve fejezték be onkológiai kezelésüket. A táborokban való részvétel ingyenes a gyerekek számára.

A táborokat már ötödik éve azzal a kifejezett céllal szervezik, hogy krónikusan beteg gyerekeknek kihívásokkal, szórakozással teli, mégis biztonságos környezetet nyújtsanak. Ezekben a táborokban nem a betegség a főszerep, hanem biztonságos környezetet teremtenek ahhoz, hogy táborozóik felfedezzék saját lehetőségeiket, és ne a korlátaikra koncentrálnak, önbizalmuk, önértékelésük növekedjen, könnyebben teremtsenek kapcsolatokat.

A programok csupa kihívást ígérnek: kézműves-foglalkozások, zene, színjátás, fotó, lovaglás, jász, evezés/horgászat, mászás/magaskötélpálya. A fiatalok tízfős kiscsoportokban forgószínpadszerűen látogatnak meg négy különböző programot egy nap alatt. A foglalkozások alatt nincs verseny. Fontos az, hogy minden táborozó a saját ritmusát felvéve tudjon elmélyülni egy-egy játékos-kalandos programban. Esti levezetőként pedig közösen mennek a tábori kázinóba, mesebeli lényeket mentenek meg, táncolnak vagy éppen nagyokat beszélgetnek.

A tábor első turnusát a **7–13 éves diabétesz betegséggel élő gyerekek** számára szervezzük, **június 27–július 4.** között. A második alkalom **július 25–augusztus 1.** között zajlik, ide a **13–17 éves diabétesz betegséggel élő fiatalokat** várják. Az utolsó tábort **13–17 éves onkológiai beteg fiatalok számára, augusztus 22–29. között** szervezzük.

A rendezvénynek helyszíne a Maros megyei Mezősályiban található Andrei Ifjúsági Központ. Fontos, hogy táboraink alatt kétnyelvű – román és magyar – kommunikáció folyik.

A programokon a táborozók létszámával azonos számú, alaposan felkészült önkéntes vesz részt és szervezi a tábor mindennapjait. Az önkénteseket a táborban Manóknak hívják: a **HáziManók** lesznek legtöbbet a gyerekekkel, ők felkészítik őket a programokon, segítik a tábori mindennapokban; a **MenőManók** feladata



a programok kitalálása, levezetése, míg a láthatatlan biztonságot a **DokiManók** – orvosok, egészségügyi asszisztensek és szakorvosok – 24 órás orvosi felügyelete biztosítja. A egészségügyi önkéntesek csapata a betegségtípus függvényében változik: diabétesz táborainkban diabetológiai, míg onkológiai táborunkban onkológiai jártas szakorvos is a tábor teljes ideje alatt jelen van. A kellő ellátás érdekében egy szintén betegcsoportnak megfelelő orvosi szoba áll a táborozók rendelkezésére.

A **tábori menüt** orvos ellenőrzésével dietetikus állítja össze. Az egészségügyi csapat tagjai minden gyereknek a saját diétáját tiszteletben tartva adagolják az ételt. Olyan gyerekeket is fogadnak és ellátnak, akik ételérzékenységben szenvednek (glutén- vagy laktózérzékeny) vagy speciális orvosi előírást követnek.

A két diabéteszes turnusra **április 2-ig**, az onkológiai turnusra pedig **április 23-ig** lehet jelentkezni a gyerek kezelőorvosa által kitöltött, és a szervezőkhöz eljuttatott egészségügyi jelentkezési lap által. (Ha az orvosnak erre nincs lehetősége, akkor a szülők is elküldhetik postán a jelentkezési lapot.)

A szakorvosok listája, a jelentkezéshez szükséges információk, szülői visszajelzések és a táborral kapcsolatos további tudnivalók a <http://yuppicamp.ro/bu> oldalon találhatóak.

Barbara Aliq

Nyerjen könyvet!

REJTVÉNY MEGFEJTÉSE:

Név: _____
Telefonszám: _____ Postacím: _____

Kérjük a kivágott szelvényt dobja be április 20-ig az **Ér hangja** dobozok valamelyikébe: **SZÉKELYHÍD** – városi könyvtár, **Magyar papírbolt, Költő Attila bár (a körforgalom mellett), ÉRKÖBÖLKÚT** – ABC, **HEGYKÖZSÉNTMIKLÓS** – ABC.

A 61. számunk keresztrejtvényének megfejtői közül könyvet nyert: Orosz Tamás (Székelyhíd)

A rejtvényben **Wass Albert Nagypénteki síráto** című versének két sorát idézzük.

VÍZSZINTES: 1. Az első verssor kezdete 10. Kenyérstító kispáros 13. A szélein zúdul! 14. Vég nélküli ajtó! 15. ... a füstöt a tüdejére (mértéktelelenül dohánnyik) 17. Nagy jemeni kikötőváros 19. Szeretne a végén! 21. Ide, de összevissza! 22. Kötőszó 23. Az első verssor vége 27. Átló a közepén! 28. Részben megcifráz! 29. A króm vegyjele 30. Egyiptom egyik ókori fővárosa 32. Kertben a földet forgatom 34. Fokozottan védett kis menyétféle állat 37. Tollat használó 38. **A második verssor FÜGGŐLEGES:** 1. ..., vetés, aratás 2. Szélső (nem középső) 3. Becézett Sándor 4. Páros szájl! 5. Más vallási felekezethez csatlakozna 6. Hivatás 7. -va, ... 8. Magasról aláhull 9. Erkölsileg kifogástalan személy 10. Né-

1	2	K	3	4	5	Z	6	7	8	9	10	11	12
13			14				15				16		
17		18			19	20			21			22	
23				24				25			26		
27			28			29			30			31	
32		33			34	35			36		37		
38				S					Z				E

ma páva! 11. Az egyik napszakkal kapcsolatos 12. Hosszú nyelvű kézi mezőgazdasági vágószerszám 16. Magunkhoz szólít valakit 18. Majdnem egy! 20. Kannában található! 24. Postafiók (röv.) 25. Ebbe az irányba 26. Alázatosan követel 31. Megkötött csomó 33. Költői sóhaj 35. Hagymában van! 36. Kettősbetű

